## 第十三届历史学前沿论坛在厦门大学召开

发布时间: 2019-11-11 浏览次数: 769

11月9—10日,由中国历史研究院历史研究杂志社《历史研究》编辑部与厦门大学历史系共同主办的第十三届历史学前沿论坛在厦门大学召开。本届论坛以"融合与创新:新中国史学研究七十年"为主题,从历史学学科融合与创新的角度,回顾和总结新中国史学七十年发展历程。来自中国历史研究院、中国人民大学、北京师范大学、南京大学、南开大学、复旦大学、中山大学、武汉大学、四川大学、山东大学、西北大学、云南大学、华东师范大学、华中师范大学及厦门大学等全国近30所高校与科研机构的50余位专家学者汇聚一堂,围绕会议主题展开深入讨论。

中国历史研究院副院长、《历史研究》主编李国强,厦门大学副校长邱伟杰,历史研究杂志社社长、《历史研究》副主编路育松,厦门大学人文学院党委书记王炳华等出席开幕式。论坛开幕式由厦门大学历史系主任张侃主持。王炳华代表厦门大学人文学院诚挚欢迎各位学者参会,衷心感谢中国历史研究院对厦大历史系的认可、支持与鞭策。邱伟杰回顾了厦门大学与厦大历史学的发展历程与学术特色,认为本次论坛将推动国内史学研究的发展,助力、提升厦大历史学科的发展与人文精神。李国强指出历史学前沿论坛至今已成为引领、推动当代中国史学发展进步的重要学术平台之一,本届论坛以"融合与创新"为主题,聚焦新中国史学研究七十年,聚焦新时代中国史学新命题,既彰显了新中国史学发展的特征,也体现了新时代中国史学发展的必然要求。

在为期两天的会议中,与会学者分为中国古代史、中国近现代史与世界史三组,进行51场学术报告,围绕新中国史学研究七十年发展历程,地方权力与社会、国家财政与政策等实证案例,景观史、传播史、历史认知等跨学科研究理论与实践等问题,展开深入讨论与交流。

2019年是中华人民共和国成立七十周年,新中国史学研究也随时代变化不断调整与进步。历史学前沿论坛作为《历史研究》编辑部打造的高端论坛,自2007年举办首届论坛以来,迄今已历十三届,为推动历史学科融合发展,促进史学研究水平和创新能力提升,加快构建中国特色历史学学科体系、学术体系、话语体系做出重要贡献。

责任编辑: 张夏